

Зябь—под весь яровой клин

## НЕДОСТАТКИ ЗАМЕТИЛИ, Но...

Бригадиры, их помощники по технике, агрономы и другие ответственные работники колхоза «Правда» побывали на полях своего хозяйства по проверке полевых работ.

И это понятно. Колхоз занимает последнее место в соревновании хозяйств Беловского района по подъему зяби.

Но дело в том, что на полях они побывали, а работы с механизаторами никакой не провели.

Полевой стал четвертой бригадой. В тракторном вагончике, посыпая, сидят пятеро, беседуют обо всем, но никто не обмолвился словом о зяби.

— Закончили уборку и забыли о нас. В вагончике грязь, ни обеда, ни ужина не стали готовить. Вези продукты питания из дома, — возмущается тракторист Иван Маздуков.

Помощник бригадира по технике т. Павлов И. Г. обвиняет руководителей колхоза за то, что они не обеспечивают тракторы горючим.

— Вчера ночью не пахали, горючего не было. Сегодня подвезли, но его хватит лишь на день, — говорит Павлов.

Между тем есть горючее на центральной усадьбе, но его не используют, оставили на какие-то более рабочие работы».

А как в другие дни шла вспашка зяби, когда в достатке имелось горючее? И раньше стояли тракторы, но уже по техническим жестким правилам. Трактор Филиппова находился на ремонте десять дней. Нет такого дня, чтобы из четырех «ДТ-54» не стояли один дуда.

Четвертой бригаде надо вспашать 1500 гектаров зяби. На 21 сентября ее вспахано всего 419. На четвертуху пятидневку этого месяца прибавилось зяби только 98 гектаров. Трактористы Н. Маздуков, Г. Захаров, И. Маздуков на площади 35 гектаров допустили брак: множество огурцов, края полосы не опаханы. Бракоделы легко отдалились, им лишь не начислили трудодни. Все обошлось без акта, без обсуждения на производственном совещании. И не удивительно, что механизаторы продолжают допускать брак. У всех четырех плугов нет по одному предплужнику, лемеха затупились. На пахоте встречаются

гребни, комья не разбогченной земли.

Еще хуже обстоят дела с подготовкой почвы в третьей бригаде. На полевом стане днем 21 сентября не было ни бригадира, ни его помощника по технике. На вспашке зяби работало лишь два трактора. И здесь небрежная пахота: неровности, вывороченные глыбы земли. Загонку пахали прошедшей ночью трактористы А. Антонов и А. Захаров.

— Наверняка пахали без предплужников, — говорят тракторист Тарасов и агроном Рыбенко.

Ночную пахоту в бригаде никто не проверяет.

Два «ДТ-54» в бригаде ночью вообще стоят. Помощник бригадира Н. Ерисов твердит, что нет механизаторов. Но это отговорка. Закончили уборку зерновых, значит можно послать на тракторы комбайнеров, знающих трактор и умеющих управлять им.

Все это видели руководители колхоза, бригадиры, их помощники по технике, которые участвовали в осмотре полей и проверяли пахоту, но мер для ликвидации недостатков не приняли. По-прежнему зябь пашется плохо. Они не обратили внимания и на окультуривание полей. Вот полоса в сто гектаров. В центре ее — одиночная береска. Поле вспахали, а береску не выкорчевали. На другом массиве (и тоже в середине) остался мелкий кустарник. Встречаются на полях силосные ямы. Но зарыть их не доходят руки.

Да и вообще здесь не дорожат землей. Оставляют по-прежнему дороги шириной по 15—30 метров. Многие полосы за счет целины можно расширить на несколько гектаров. Но не делают этого.

В. КОРОСТЕЛЕВ.  
(Наш. собкорр.).

## «Радуга» держит экзамен

ГОРЬКИЙ. На «Красном Сормове» построен опытный пятиместный катер на воздушной подушке «Радуга».

Вчера при испытании катер показал скорость 100 километров в час.

Главный конструктор завода А. А. Животовский сообщил, что



С каждым днем меняется облик сибирского села. Строятся новые многоэтажные дома, новые улицы, городки. Подъемный кран не новинка даже в самой далекой деревне. На центральной усадьбе совхоза «Зенковский» Прокопьевского района для рабочих совхоза строят 16-ти квартирный дом. Его возводят комплексная бригада первого строительного управления, руководимая Виктором Яковлевичем Саймоловым. Бригада ежедневно перевыполняет график работ.

На снимке: В. Я. САМОЙЛОВ и каменщица Надя НЕМЫКИНА.

Фото Л. Удовиченко.

## Работать, как призывает Н. Г. Заглада

В селе Кузедеево прошло совещание работников сельского хозяйства Осинниковского района. Передовики производства, специалисты совхозов «Осинниковский», «Кузедеевский», «Партизан» обсудили письмо Н. Г. Заглады, в котором она призывает тружеников села высоко держать честь хлебороба, настойчиво бороться за создание изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

На совещании были отмечены успехи хлеборобов третьего отделения Осинниковского совхоза, которые собрали по 13 центнеров зерна с гектара, а также добросовестный труд дядек Е. Черкасовой, Г. Шабалиной, М. Куликовой из этого совхоза, Е. Спиридоновой, К. Доценко, М. Ситниковой из Кузедеевского, Т. Бражник, А. Шемякиной, В. Смолиной из совхоза «Партизан» и других.

В обращении ко всем труженикам района участники совещания призывают держать разнение на маяки сельскохозяйственного производства, чтобы к 1965 году выйти на рубеж 75 и 16. Ставится также задача в ближайшие 8—10 дней завершить уборку картофеля и овощей, не допустить их потерю, обеспечить взмет зяби под весь яровой клин.

В работе совещания приняли участие секретарь обкома КПСС т. Гузенко, партогр обкома КПСС по Прокопьевскому территориальному управлению т. Чубайко и секретарь Осинниковского горкома КПСС т. Колышкин.



## Вот это кукуруза!

КОМАРИЧИ (Брянская область), (Корр. ТАСС). Звеньевской совхоза «Степановский» Николай Лобунов выращивает самые высокие в области урожаи кукурузы. И в этом году вместе с напарником Иваном Мосенковым он с каждого из 60 гектаров собрал по 1.010 центнеров зеленой массы кукурузы с почтками. Это на 10 центнеров больше, чем предусмотрено обязательством.

На остальных 40 гектарах выращены отличные початки. Они будут убраны на сухое зерно.

Побывавший здесь на днях Герой Социалистического Труда Петр Сапунов, с которым соревнуется брянский кукурузовод, заметил:

— Урожай добротный! До зреет, и с каждого гектара на зерняка соберешь не по 50, а по 70 центнеров зерна.

— Твои советы помогли, — ответил ему Николай Лобунов.

— Выполняли их в точности. Использовав опыт Петра Сапуна, высокий урожай вырастили и другие кукурузоводы совхоза.

## Подарок школьникам

Рижский электроламповый завод приступил к выполнению интересного заказа. Он изготавливает 50 тысяч специальных электроламп для школ. Эти лампы отличаются рядом преимуществ. Внутри их находится диффузный белый отражатель. Стеклянный баллон колбы имеет, кроме того, зеленое покрытие. Такие лампы одинаково равномерно, без тени освещают всю площадь учебного класса. Электролампы подобного типа — с двойным покрытием колбы — выпускаются впервые. Из получателей школы Латвии, Ленинграда, Белоруссии, Украины, Армении и других республик. (ТАСС).

## Целинные початки

ЦЕЛИНОГРАД. В крае завершается уборка кукурузы. Во многих хозяйствах собирают спелое зерно. В совхозе «Коммунизм жажды» Кустанайской области его получают по 20—30 центнеров с гектара. По 20 с лишним центнеров с гектара спелого зерна получили в совхозах «Украинский» и «Озерный» Северо-Казахстанской области и во многих других хозяйствах. (ТАСС).

## Город в тайге

КАЧКАНАР (Свердловская область). Свыше 500 семей строителей качканарского горнообогатительного комбината получили в этом году квартиры в благоустроенных домах, к 45-й годовщине Октября здесь спрятят новосёлья еще не менее 200 семей. Таёжный город Качканар, которого еще нет на географических картах, быстро растет. В нем уже живет около 40 тысяч строителей и горняков. (ТАСС).

## Живительный поток

ТБИЛИСИ. (ТАСС). Вступила в строй первая очередь новой Телетской оросительной системы, подают воду из Куры на вершину Телетского хребта, а оттуда по лотковым каналам она направляется на колхозные поля. (ТАСС).

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
28 сентября 1962 года. 3 стр.

## На суде товарищей по труду

В Прокопьевском райпотребсоюзе одно время было немало слу-

чаев нарушения трудовой дисциплины, правил советской торговли.

Нарушителям администрации чин обявлялись выговоры или снимались с работы. За один изжизненное по этой причине военного надзора работников. В партийных организациях задумались над этим. На одном из партийных собраний было высказано мнение, что нужно усилить воспитательную работу в коллективе. А то получается так. Уволим нарушителя, а он где-то в другой организации ведет себя так же. Не это, конечно, главное. Дело в том, что надо воспитывать каждого работника.

Решили избрать товарищеский суд. На одном из собраний коллектива это и сделали. В состав суда кроме меня избрали продавца Потехину и грузчика Свищу-

кова. Это лучшие работники района.

Свою работу начали с того, что ознакомились с положением о товарищеских судах, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 августа 1961 года.

Вскоре к нам поступило дело на возчика Кулепина Михаила Григорьевича. До этого у него было несколько случаев нарушения трудовой дисциплины.

Судили его в присутствии всего коллектива. Выступали горячо. Говорили ему, что пора образумиться, надо заботиться о своей семье. Заведующая складом А. Морковкина сказала, обращаясь к подсудимому:

— Как тяжело твой жене с детьми, когда поступаешь так нехорошо. Нужно и детей воспиты-

вать, как полагается, показывать им хороший пример.

Суд наказал Кулепина, но вместе с этим обратился к руководителям райпотребсоюза с просьбой оставить его на работе.

Другой случай. Грузчик Коркин Анатолий Андреевич часто пьянствовал, прогуливал. Председатель райпотребсоюза написал приказ об увольнении его с работы. Уже много было случаев пьянок со стороны Коркина. Но председатель подумав, решил передать дело в товарищеский суд, учитывая, что у Коркина трое детей, большая жена. Надо было сделать еще одну попытку поставить на ноги свихнувшегося с правильного пути человека.

На суде все с возмущением говорили о неблаговидных поступках Коркина. Особенно стыдил-

его шофер Санин. А бухгалтер Демина сказала:

— Жалко его семью. Поэтому надо попытаться исправить Коркина, оставить его на работе, но взять под особый контроль коллектива каждый его шаг, посмотреть, как живет его семья, проводить как учаться дети, и, если потребуется, помочь семье.

Коркин признал себя виновным и попросил суд, коллектив райпотребсоюза оставить его на работе, пообещав исправиться.

Товарищеский суд обяжал ему строгий выговор со взысканием семи рублей за нанесенный ущерб. В этом заседании суда участвовало пятьдесят три человека.

Мы все почувствовали, что товарищеский суд делает многое. Сейчас нет нарушений трудовой и производственной дисциплины.

И. ВОЛКОВ,  
председатель товарищеского суда Прокопьевского райпотребсоюза.



ОСЕННЕЕ УТРО

г. Прокопьевск.  
Фото Л. Удовиченко.

## Зеленый наряд на селе закладывается сейчас

Всех, кто летом бывал в Поморцеве, поражало обилие зелени в селе. Почти у каждого дома разбит палисадник, а в нем виктория, малина, смородина, черноплодная рябина, крыжовник, яблони. Поражало потому, что на улицах других сел Беловского района, таких, как Мохово, Сартаки, Коновалово, Евтино, Конево, Старо-Бачаты, несмотря на то, что они за последние шесть—семь лет буквально обновились, ничего подобного нельзя было увидеть. Причина тому стародавняя, вековая. Большинство этих сел некогда окружало со всех сторон лес. Дерево было врагом человека. Человек воевал с ним буквально за каждый метр пашни, безжалостно выкорчевывал. С тех пор минуло много лет.

Года три тому назад Поморцево ничем не отличалось от других сел Беловского района. В любом деле важно начало. Важно, чтобы кто-то увлек всех на претворение определенной цели в жизнь. Жительница Поморцева Анна Михайловна Голомзина садовод не только по профессии, но и по призванию. Конечно, можно было бы ей на своем приусадебном участке разводить сад, а после при случае с гордостью показывать его односельчанам. Вот, мол, чего я смогла добиться на своей собственной грядке. Для некоторых ее пример был бы заразительным, но большинство не обратило бы на него внимания. Нет, такой путь для Анны Михайловны не подходил. Ей хотелось, чтобы каждый имел на своем приусадебном участке сад.

Идея сделать село утопающим в зелени не давала ей покоя. Осуществляясь же она стала с тех пор, как в Поморцеве был создан женсовет. И председатель женсовета Мария Тимофеевна

Кузнецова, и члены женсовета Мария Матвеевна Тарапак, Лидия Андреевна Быкова и другие горячо поддержали ее. Повели агитационную работу. Все село было разбито на участки, каждый из которых закрепили за определенным членом женсовета.

Члены женсовета побывали в каждом доме, выяснили, кто и какие хотят приобрести саженцы, собрали деньги. Осенью 1961 года из Кемеровского плодопитомника пришла первая партия — две тысячи саженцев, которые были высажены в грунт под зиму. К этим саженцам весной привилось еще 1500 штук. Деревца осенней и весенней посадки хорошо прижились. Жители села теперь смотрят на садоводство уже другими глазами, они повернули в него. Стали просить женсовет, чтобы он сделал заказ в плодопитомник на нынешнюю осень. И опять члены женсовета во главе с Мариной Тимофеевной Кузнецовой ходили по домам, выясняли, что кому надо. Поморцевцы закатали 1400 саженцев.

Садоводством решили заниматься даже те, кто вначале смотрел на него, как на пустую никчемную затею. Так, Гавриил Васильевич Воробьев решил приобрести саженцы 7 яблонь-полукультур, двух стелющихся яблонь, 20 кустов малины и 10 кустов смородины. Надумал заняться садоводством и Михаил Байбаторов.

Доброе начинание жителей Поморцева явилось притягательным примером для жителей деревни Сидоренково. Они тоже, правда с помощью Поморцевского женсовета, сделали первый шаг: закупили в Кемеровском плодопитомнике около 500 саженцев. Одним словом, Поморцево, а следом за ним и Сидоренково будут селами — садами.

Нельзя забывать, что озеленить села можно только в том случае, если к этому делу будет привлечена широкая общественность: владельцы домов, комсомольцы, пионеры и школьники.

Равнодушным остается к этому важному делу и районный женсовет. А ведь он давно мог бы распространить опыт Поморцевского женсовета. Не занимаются вопросами озеленения и сельсоветы.

Зеленый наряд села закладывается сейчас.

М. ТРОФИМОВ.

г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-19, секретаря — 6-20 (2 звонка), отдела сельского хозяйства и

Прокопьевская городская типография Кемеровского областного издательства.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
культуры — 6-20, ответственного

ОП09188

## Памятник отважному партизану

ЛЬВОВ. В торжественной обстановке во всюду, где они только появлялись.

«Я люблю жизнь, я еще молод. Но если для Родины, которую я люблю, как свою родную мать, нужно пожертвовать жизнью, я сделай это», — писал командование партизанского отряда Н. И. Кузнецова.

Советские люди хорошо знают из книг Д. Н. Медведева «Это было под Ровно» и «Сильные духом» о беспримерных подвигах славного патриота в годы Великой Отечественной войны.

Теперь эти пламенные слова патриота замигают на гранитной плите постамента.

## Новая здравница

БЛАГОВЕЩЕНСК-на-Амуре. Здесь еще нет дочечно-кишечный тракт многоэтажных белых и пекин, радикулит и корпсов. Строения очень гипертоническую боскромные, одноэтажные. Совсем недавно принял ния хорошие. Сейчас первых больных Гонамурцам, нуждающимся в лечении, нет надобности ехать за тысячи километров в здравницы по своему составу очень близка к кисловодскому нарзану. Она благотвор-

(ТАСС).

## Широкий экран

Впервые в селах района демонстрируются фильмы на широком экране. Киномеханики Евгений Смирнов и Николай Петухов уже показали в самых дальних сельских клубах фильм

Калязинский район, Калининская область.

# Международный обзор

## СОВЕТСКАЯ ПРОГРАММА МИРА НА СЕССИИ ООН

Вторую неделю в Нью-Йорке работает Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций. Нынешняя XVII сессия Ассамблеи открылась в обстановке международной напряженности, вызванной угрозами и агрессивными действиями США против Кубы, провокациями против ГДР из Западного Берлина, продолжающейся в главных капиталистических странах гонки ядерных вооружений. Это возлагает особую ответственность на участников сессии.

Уже в самом начале общей политической дискуссии на сессии Ассамблеи стало очевидным, что американские дипломаты хотят превратить ООН в дискуссионный клуб, где велись бы благие, но ни к чему не обязывающие разговоры о мире.

В противоположность этому правительство СССР внесло на рассмотрение сессии Ассамблеи ООН ясную программу конкретных действий в интересах сохранения мира и расширения международного сотрудничества. В этой программе на первом месте стоит советское предложение о всеобщем и полном разоружении.

В свой проект «Договора о всеобщем и полном разоружении», представленный на рассмотрение XVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, советское правительство внесло некоторые изменения, учитывающие пожелания западных держав. «На переговорах в Женеве, — сказал А. А. Громыко в своей речи на сессии ООН, — правительство США категорически возражало против ликвидации на первом этапе разоружения всех средств доставки ядерного оружия, заявляя, будто государства, приступающие к разоружению, еще в течение некоторого времени будут нуждаться в каком-то «защитном зонтике». Мы не считаем такие доводы основательными. Но, чтобы начать реальное движение вперед, готовы сделать еще одно усилие». Учитывая позицию западных держав, продолжает А. А. Громыко, — советское правительство согласно с тем, чтобы при уничтожении на первом этапе средств доставки ядерного оружия, было сделано исключение для строго ограниченного согласованного количества межконтинентальных и некоторых других видов ракет.

Советское правительство рассматривает всеобщее и полное разоружение не только как решающее средство устранения угрозы войны. Разоружение высвободило бы огромные ресурсы и тем самым открыло бы грандиозные возможности для прогресса всего человечества. Исходя из этого, Советский Союз поставил на обсуждение Генеральной Ассамблеи «Экономическую программу разоружения» и внес проект «Декларации о переключении на мирные нужды средств и ресурсов, высвобождаемых в результате разоружения». В этой декларации подчеркивается, что от осуществления разоружения выиграли бы все страны, как социалистические, так и капиталистические. Особенно большой выигрыш получили бы экономически слаборазвитые страны. Если бы пятая часть средств, расходуемых ныне на военные цели, была обращена на экономическое развитие этих

стран, то в течение 20—25 лет, то есть еще при жизни нынешнего поколения, они приблизились бы и современному уровню промышленного производства таких стран, как Англия и Франция. На эти средства в слаборазвитых странах Азии, Африки и Латинской Америки можно было бы создать 30—40 энергопромышленных центров мирового значения. Советский Союз предлагает, не дождаясь заключения договора о всеобщем и полном разоружении, уже сейчас приступить к разработке международной программы в помощь слаборазвитым странам за счет средств, которые вы свободятся в результате разоружения.

В проекте декларации говорится: «Народы стоят перед выбором: либо за всеобщее и полное разоружение и нерушимый мир, либо за усиление гонки вооружений и сползание мира к гибельной термоядерной войне». Предлагаемая Советским Союзом экономическая программа разоружения продиктована глубокой верой в то, что народы выберут первый путь, что они сумеют отвратить нависшую над миром опасность.

Советское правительство внесло также на рассмотрение Ассамблеи важный и срочный вопрос об осуждении пропаганды превентивной войны. «Превентивная» или «предупредительная» война — агрессия, прикрытая лицемерными рассуждениями о стремлении «предупредить агрессию» со стороны другого государства. Пропаганда превентивной ядерной войны широко распространена в странах НАТО и особенно в США, где с призывами к нанесению «первого ядерного удара» выступают не только безответственные лица, но и видные государственные деятели.

Призыва все страны осудить пропаганду превентивной ядерной войны, Советский Союз одновременно обратился ко всем ядерным державам с призывом в качестве первого шага к полному запрещению применения ядерного оружия, безоговорочно взять на себя обязательство не применять это оружие первыми. Уклониться от подобного обязательства может только тот, кто втайне вынашивает намерение сделать первый выстрел в ядерной войне.

Стремлением к укреплению мирного сотрудничества между народами продиктовано предложение Советского Союза включить в повестку дня нынешней сессии ООН вопрос о созыве международной конференции по проблемам торговли. Такая конференция должна содействовать оздоровлению обстановки на мировых рынках и расширению торговли между всеми странами. Это предложение уже нашло широкую поддержку, особенно со стороны слаборазвитых стран, которые страдают от невыгодной для них политики цен, диктуемой замкнутыми экономическими группировками.

Такова в общих чертах широкая программа действий, внесенная нашим правительством на обсуждение представителей стран, которые собирались сейчас в Нью-Йорке.

Л. ВЕЛИЧАНСКИЙ.

(ТАСС).

И. о. редактора А. И. ГРОХОВ.

## «Сельская правда»

НА 1963 ГОД.

Подписка принимается в сельских отделениях связи, общественными распространителями печати в отделе «Союзпечати».

Подписная цена на год — 3 рубля 12 копеек, на шесть месяцев — 1 рубль 56 копеек.

заместителя редактора и отдела писем трудящихся — 2-40, партийной жизни, отдела корректорской — 7-63 (2 звонка).

Заказ 6434

УИФ  
Министерство культуры РСФСР  
Министерство здравоохранения РСФСР